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Okresní sdružení ČSTV Bruntál uspořádalo 
už 48. ročník vyhlášení nejlepších sportovců, 
trenérů a kolektivů.

Při slavnostní atmosféře se v restauraci hotelu 
Slezan v Bruntále sešli 29. ledna odpoledne oce-
nění sportovci se zástupci měst a obcí, ve kte-
rých působí a převzali ocenění za své výkony v 
uplynulé sezóně.

„Vidím tady známé i nové tváře a chci všem 
upřímně blahopřát  a také popřát další sportov-
ní i osobní úspěchy také letos,“  zahájil slavnost 

předseda okresního výkonného výboru ČSTV 
Ing. Jiří Plchot.

Každý z oceněných dostal věcnou cenu a 
pohár. Po večeři na počest sportovců zakončil 
setkání místostarosta Bruntálu JUDr. Vilém 
Urbiš: „Vím co to znamená sportovat, jak složité 
je překonat únavu, taktizovat.  Přeji vám všem 
sílu a chuť do dalšího sportovního života a 
děkuji za vzornou reprezentaci.“	              

 -dd-
(Více na str. 8)

Plesová sezóna zahájena. Společenský ples maturantů Městského osmiletého gymnázia v Bruntále se 
konal v sobotu  v aule školy. Studenti připravili rodičům i učitelům originální program a obdrželi od 
ředitele školy a třídní učitelky maturitní stužky.                                                                         Foto –dd-

Příprava Integrovaného plánu 
rozvoje města Bruntálu začala. 
Na úvodní setkání k tvorbě tohoto 
strategického dokumentu, který 
má ukázat nejlepší cesty rozvoje 
města, přišlo ve čtvrtek 1. úno-
ra do auly Obchodní akademie a 
Střední zemědělské školy v Brun-
tále na sedmdesát lidí.

Hlavním bodem setkání bylo 
představení firmy MEPCO, s. r. o., 
která byla v soutěži vybrána jako 
zhotovitel Integrovaného plánu roz-
voje města (IPRM) Bruntálu. Na 
programu byla prezentace činnosti 
této společnosti a především jejího 
řešení rozvojového plánu. 

Na setkání přišli členové vedení 
města, radní a zastupitelé, vedou-
cí odborů a odpovědní pracovníci 
radnice a také členové jednotlivých 
pracovních skupin. Ti se budou 
jako odborníci a znalci prostředí 
podílet na přípravě IPRM. Setkání 
posloužilo ke koordinaci dalšího 
postupu při tvorbě IPRM, který má 
být dokončen ještě v průběhu letoš-
ního roku. 

                   (Dokončení na str. 3)

Byl omezen pohyb v lesích na Bruntálsku
Bezpečnostní rada kraje v souladu s rozhodnutím Vlády ČR vyhlásila 25. ledna nouzový stav na 

Bruntálsku.  Stav nouze byl ukončen 5. února. Vichřice v posledních dnech způsobila nemalé škody, jež 
je nutné rychle odstranit. „Lidé by neměli vstupovat do lesů, opatrnost je opravdu na místě,“ řekl ředitel 
krajského inspektorátu Lesů České republiky Jiří Silvestr.                                    (Pokračování na str. 3)

Sára Červeňáková okouzlila 
diváky a stala se Miss sympatie 
na soutěži Miss Růženka, která  se 
konala v divadle.  Foto -dd-

(Více na str. 11)

V médiích se objevila mylná informace          
V minulých týdnech byla v místních i 

celostátních médiích otištěna zpráva, která 
vycházela z mylných informací Úřadu pro 
ochranu hospodářské soutěže (ÚOSH). Týka-
la se uložení pokuty 60 tisíc korun Městu Brun-
tál za porušení zákona o veřejných zakázkách v 
souvislosti s rekonstrukcí Společenského domu. 
V původním znění zprávy byla uvedena neprav-
divá, a přitom zásadní informace, což později 
uznal i samotný ÚOHS.

Média informovala, že proti pokutě se Město 

Bruntál neodvolá, protože radnice tak neučinila 
v odvolací lhůtě, která již uplynula, a rozhod-
nutí se tak stalo pravomocným. Opak je však 
pravdou. V době vydání této informace ješ-
tě neuplynula doba pro podání odvolání proti 
pokutě. Město odvolání podá,  rozhodla o tom i 
rada města.  Na základě intervence Města Brun-
tál reagoval tiskový mluvčí Úřadu na ochranu 
hospodářské soutěže Kristián Chalupa omluvou 
médiím za chybnou informaci.

(zr)



S modernizací, kterou v sou-
časnosti prochází bruntálská 
železniční stanice, se mění také 
osudy nádražních budov. Zatím-
co ta novější prodělává generální 
rekonstrukci a počítá se s ní do 
budoucna jako s jedinou hlavní 
budovou, pro tu starší - neopra-
vovanou - již České dráhy nena-
cházejí perspektivu. Čeká tedy na 
jiné zájemce, kteří mohou využít 
její výjimečné strategické a luk-

rativní polohy a chtějí zde umístit 
své provozovny služeb, obchody, 
kanceláře apod. S přihlédnutím 
k potřebám nájemců pak bude 
budova také opravena. 

Foto -dd-
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Nové bruntálské Ekocentrum má své logo

Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na 
internetových stránkách www.mubruntal.cz

Neoznačený text na stránce a 
dále v listu: Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí
Městského úřadu Bruntál

Ekocentrum v Bruntále vzniklo v rám-
ci projektu „Rozvoj sítě environmentál-
ních poradenských a informačních center 
Moravskoslezského kraje“, jehož předkla-
datelem byl krajský úřad a Město Bruntál 
je jedním z jeho partnerů. 

Nikoliv bezvýznamným – na Bruntál při-
padá v rámci projektu částka téměř devět set 
tisíc korun. Peníze jsou poskytnuty z rozpočtu 
Evropského sociálního fondu, státního rozpoč-
tu ČR a z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 
Samotné Město Bruntál se na této aktivitě 
nemusí nijak finančně podílet. 

Výsledkem projektu je vznik sítě ekocenter 
v Moravskoslezském kraji. Všechna ekocentra 
budou užívat společné oficiální logo (viz pří-
loha).

Své ekocentrum tedy bude 
mít rovněž Bruntál a jeho čin-
nost budou zajišťovat odbor-
ní pracovníci. Ekocentrum 
nebude pouze kanceláří s pra-
covníky odpovídajícími na 
telefonáty, dopisy či e-maily. 
Bude „mobilní“. To znamená, 
že pracovníci budou schopni 
pružně reagovat na potřeby obyvatel, obcí a 
organizací bruntálského regionu, samozřejmě 
včetně Bruntálu samotného. 

„Bude-li například některá obec potřebovat 
pomoc v rámci vzdělávání či podpory obyvatel 
k třídění odpadu v obci, pracovníci Ekocent-
ra připraví konkrétní, cílený vzdělávací nebo 
výchovný program, který budou realizovat v 

terénu, tedy přímo v dané obci,“ 
uvedl jeden z mnoha příkladů 
funkce Ekocentra Josef Mojžíš 
DiS., který při Městském úřadu 
v Bruntále řeší problematiku eko-
logické výchovy a  jenž stojí za 
přípravou účasti města v tomto 
rozsáhlém projektu.

„Ekocentrum bude podle potře-
by také organizátorem besed, kulatých stolů či 
seminářů, a to jak pro laickou, tak i pro odbor-
nou veřejnost. Veškeré organizační a realizač-
ní náklady takových akcí budou plně hrazené v 
rámci projektu,“ dodal Josef Mojžíš.

Ekocentrum bude fungovat v prostorách 
Městského úřadu v Bruntále už v únoru, v sou-
časné době vrcholí přípravy na jeho spuštění.

Návštěvy pacientů v nemocnici byly 
omezeny kvůli chřipce 

Od 26. do 30. ledna byly z důvodu chřipkové epidemie zakázány 	
návštěvy na všech odděleních Podhorské nemocnice. Zákaz návštěv 
byl vydán na doporučení  Krajské hygienické stanice se sídlem v Ostra-
vě. Podle informací vedoucího územního pracoviště Bruntál MUDr. 
Petra Kopřivíka poklesl na konci minulého týdne počet osob, které 
postihlo akutní respirační onemocnění. Tento stav zatím není v okrese 
považován za epidemii.                                                                    -dd-

Starší nádražní budova čeká na zájemce o využití



(Dokončení ze str. 1)
Ing. Zdeněk Hušek ze společnosti MEPCO během 

prezentace několikrát zmínil vlastní zkušenosti se 
zpracováním podobného dokumentu pro Chomutov. 
Toto severočeské město v posledních letech trpělo 
některými problémy podobnými těm našim a právě 
strategický plán Chomutovu znatelně pomáhá k zís-
kávání peněz z vnějších zdrojů a k vyšší prosperitě.

Integrovaný plán roz-
voje bude také pro Brun-
tál strategickým progra-
movým dokumentem a 
bude zpracován v soula-
du s přípravou struktu-
rálních fondů Evropské 
unie pro období let 2007 
až 2013. „Chtěl bych vás 
všechny ujistit, že zpra-
cování integrovaného 
plánu rozvoje bude naše 
priorita číslo jedna,“ řekl 
účastníkům úvodního 
setkání starosta Bruntálu 
Ing. Leoš Gregovský.

Dokument je nazý-
ván jako „integrovaný“, 
protože spojuje priori-
ty, „balíčky“ projektů, 

které naplňují plány rozvoje města, s konkrétními 
možnostmi jejich financování a ukazuje také mož-
nosti propojení národních a regionálních dokumen-
tů se strategií města.
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ANKETA
Jste spokojeni se zimní údrž-
bou? 
Jak se vám chodí po městě?

Drahomíra Žilová, Bruntál
Celý víkend 

jsem nebyla 
venku a zrovna 
jdu na schůzi 
důchodců do 
našeho klubu. 

Jde se mi dobře. Myslím si, že 
jsou chodníky dobře udržované.

Marián Brenkus, Bruntál
Jde se mi 

špatně a ty břeč-
ky jsou hrozné. 
Myslím si, že 
technické služby 
nestíhají.

Pan Škopík, Bruntál, osloven 
při odklízení sněhu

Když je zima, 
tak ať je pořádná.   
Odklízení sněhu 
před mým do-
mem mi nevadí.

Lenka Rapantová, 
Dětřichov nad 
Bystřicí

Není to nej-
horší, ale zima 
teprve začala.

Jana Mojáková, Bruntál
Ven chodím s 

kočárkem a jezdí 
se s ním špatně.

(HaLi)

(Pokračování ze str. 1)
Lokality, které byly poško-

zeny vichrem jsou označeny 
tabulkami. Kalamita vyžaduje 
sice lokální odstraňování škod, 
protože nejsou poničené velké 
plochy lesa, ale týká se prakticky 
celého území Bruntálska. Lesy 
České republiky odhadují poško-
zení asi třiceti tisíc kubíků dřeva 
na Bruntálsku. Bylo nutné dřevo 
urychleně vytěžit a minimalizo-
vat jakékoli nebezpečí pro obča-
ny. V celém Moravskoslezském 
kraji vichřice napáchala škody na 

250 tisících kubících dřeva.
Bezpečnostní rada kraje usta-

vila krizový štáb, který řešil 
operativní problémy až do ukon-
čení nouzového stavu. Vláda ČR 
vyhlásila jako konec opatření 
půlnoc 5. února 2007. „Opatření 
by měla zatížit občany minimálně. 
Zákaz vstupu do lesů na Bruntál-
sku se netýká turistických center 
- upravovaných sjezdovek, lyžař-
ských vleků a lanovek, běžeckých 
lyžařských tratí, pokud nevedou 
přímo lesem, a také parkovišť. Je 
ale také nutné říci, že by lidé měli 

být obecně opatrnější v celém 
kraji, byť se vyhlášení nouzového 
stavu týkalo pouze Bruntálska,“ 
upozornil hejtman a šéf bezpeč-
nostní rady kraje Evžen Tošenov-
ský. 

„Při odstraňování následků 
vichřice není třeba zapojovat 
armádu, podle operativní potře-
by budou k dispozici hasiči,  poli-
cie a samozřejmě další záchraná-
ři,“ doplnil hejtman.  

Šárka Swiderová, 
tisková mluvčí MSK

Po vichřici musí lidé dát pozor na Uhlířském vrchu a v lomu
Vichřice, která postihla republiku 

zejména v noci ze čtvrtku 18. na pátek 
19. ledna, způsobila škody také v Brun-
tále. Vzhledem k síle větru jsou tyto 
škody relativně nevelké, přesto násled-
ky řádění živlu vyžadují zvýšenou opa-
trnost.

Lidé by měli zejména omezit vstup do 
lesních porostů v majetku Města Bruntál, 
v nichž vichřice způsobila lokální polomy 
v rozsahu přibližně 300 m3.

Postiženy byly například lesy za brun-
tálským lomem, které jsou častým místem 

odpočinku Bruntálských. Visící větve a 
zlomené kmeny jsou z cesty průběžně 
odstraňovány. Asi nejhorší situace je v 
lesích kolem „odpočívadla“ ve směru na 
Milotice nad Opavou, kde se budou prů-
běžně, mnohdy obtížně, uvolňovat lesní  
cesty.

Nejčastěji lidé k relaxaci a venčení psů 
využívají lesy na úpatí Uhlířského vrchu. 
Práce v poškozených porostech zde budou 
probíhat při zámrazu, do lesních porostů a 
na lesní komunikace by proto lidé neměli 
v nejbližších dnech vůbec chodit. 

Pokud jde o oblíbenou lipovou alej na 
Uhlířském vrchu, zde došlo k pádu středně 
velkých větví, které byly průběžně uklize-
ny. Pokud se sem někdo vydá, měl by dbát 
zvýšené opatrnosti.

V samotném městě vichřice způsobila pád 
stromu v městském parku a lokální pády 
středně velkých větví, které se byly odstraňě-
ny  zprvu zejména z místních komunikací a 
chodníků. Také ve městě nechť jsou lidé v 
blízkosti stromů obezřetní. 	 	

Byl omezen pohyb v lesích na Bruntálsku

Neoznačený text na stránce a dále v listu: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Začala příprava Integrovaného plánu rozvoje města Bruntálu

Prezentaci Ing. Zdeňka Huška  přihlíží starosta města Ing. Leoš Gregovský,   
v popředí si píše poznámku místostarosta JUDr. Vilém Urbiš.  

Foto Jiří Ondrášek
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Představujeme nové zastupitele města 

• 	Narodil se před 54 lety 	
v Náchodě.

•	 V komunálních volbách 
kandidoval jako nezávis-
lý kandidát za Sdružení 
nezávislých kandidátů 
Volba pro Bruntál.

•	 Studoval Střední školu 
stavební v Náchodě. 

•	 Je ženatý, má syna a dceru 
v dospělém věku.   

Proč jste se rozhodl kandi-
dovat v komunálních volbách 
do zastupitelstva? Co bylo motivem, inspi-
rací?  

V loňském roce jsem se zúčastnil setkání 
představitelů města a představitelů podnika-
telské sféry, kde jsem nabyl  dojmu, že tyto 
dvě sféry mezi sebou nijak zvlášť nespolu-
pracují. Domníval jsem se, že taková spolu-
práce by byla ku prospěchu města. Ale těs-
nější mohla být jedině tehdy, když bychom 
se sami do komunální politiky vrhli. Z toho 
vyplynula moje motivace. Byl jsem osloven 
Ing. Šarmanem a JUDr. Urbišem, kteří tvořili 
nezávislou kandidátku a já jsem souhlasil s 
tím, že do toho půjdu.

Jak jste reagoval na výsledky komunál-
ních voleb?

Samozřejmě jsem byl nesmírně překvape-
ný volebním výsledkem našeho seskupení.  
Já jsem rozhodně nepočítal s tím, že získáme 
šest mandátů v zastupitelstvu a z toho vyplý-
vající tři mandáty v radě města. Myslel jsem 
si, že pokud vůbec budu mít šanci být ze tře-
tího místa zvolený, že bych se spíše angažo-
val jako zastupitel. S radou jsem nijak zvlášť 
nepočítal. Vím, že je to časově náročná funk-
ce a při mém zaměstnání jsem si dost těžko 
dovedl představit skloubení těchto věcí.

A jak se vám to daří skloubit?
Musel jsem trošku upravit  svůj volný čas, 

který jsem ještě měl. Skutečnost  časové 
náročnosti ještě předčila mé očekávání. Při-
rovnal bych to k polovičnímu pracovnímu 
úvazku.  Nezbylo mi, než vyškrtnout ze svého 
volného času některé věci, které jsem vyškrtá-

val docela nerad. Například 
sport – stále aktivně hraji 
za Horní Benešov kuželky. 
Ještě loni na  podzim jsem 
hrál divizní soutěž, což 
jsem bohužel musel zrušit  
a nechal jsem se přeřadit 
do okresního přeboru, kte-
rý se hraje časově méně 
náročným způsobem a dá 
se zvládnout bez tréninků.

Jaká je vaše profese?
Jsem obchodním ředi-

telem firmy Kareta Bruntál. Mou starostí je, 
aby firma měla po celý rok co dělat, tedy zís-
kávání zakázek.

Jsou v Bruntále vhodné podmínky pro 
rozvoj vašeho podnikání?

Považujeme se za firmu regionální a náš 
rajón je zhruba do sedmdesáti kilometrů od 
Bruntálu. Tato vzdálenost je daná naší schop-
ností dovézt připravené živičné směsi na 
úpravu povrchu komunikací dostatečně tep-
lé ke zpracování.  Přestože je v tomto oboru 
vysoká konkurence, myslím si, že trh nasy-
cen zatím úplně není. Dá se říct, že všichni 
uchazeči o zakázky jsou v sezóně uspokojeni, 
protože zatím je stav komunikací takový, že 
je do čeho investovat. Týká se to teď hlavně 
komunikací druhé a třetí třídy.

Který z problémů města se vám jeví 
jako nejpalčivější?

Když řeknu, že to je stav místních komu-
nikací a chodníků, tak to bude vypadat, že to 
vidím jen ze svého profesního úhlu pohledu. 
Ale já si myslím, že to musí vidět každý, i 
ten kdo v oboru  nedělá. V loňském roce byl 
udělán v této oblasti první krok, ale je třeba 
pokračovat. S tím souvisí i bytová výstavba. 
Odhaduji, že za posledních deset let bylo 
postaveno v okolních obcích asi padesát 
rodinných domů. Podle mého názoru  moh-
la většina stát v Bruntále, ale nebylo kde je 
postavit. Zvolená  lokalita Uhlířský vrch,  je 
podle mého názoru pro výstavbu rodinných 
domků málo vhodná a kapacitně nedostateč-
ná.

Byl jste zvolen členem rady města, jak 
vnímáte po pěti zasedáních tuto funkci? 
Jaké jste měl představy a jak se naplňují?

Představy jsem neměl příliš konkrétní, pro-
tože v komunální politice jsem nikdy předtím, 
s výjimkou komise výstavby, nepracoval. 

Zatím se těžko mohu vyjádřit k hodnocení 
činnosti rady. Samozřejmě si myslím, že rada 
je dělná, to v každém případě. Má snahu vést 
město dopředu. Zaznívá tam celá řada nových 
podnětů. Nečekáme jen na to, co nám předloží 
k projednání vedoucí odborů, ale přicházíme 
s vlastními náměty na řešení konkrétních pro-
blémů a situací. Samozřejmě dochází i k roz-
dílnostem v názorech na jednotlivé problémy, 
ale to je demokracie.

Máte nějaký cíl, kterého byste chtěl 
během svého působení ve funkci radního 
dosáhnout?

Jako stavař se zaměřuji především na pro-
fesní otázky a jednoznačně preferuji začít 
něco dělat pro to, aby v Bruntále vznikla a 
byla zasíťovaná nová lokalita pro výstavbu 
rodinných domků. Mám na mysli lokalitu za 
mlékárnou. Projekt je nastartovaný, je zpraco-
vaná podle mě velice dobrá a kvalitní studie, 
od které je jen nepatrný krůček k projektu pro 
územní řízení. Myslím, že by se dalo zkusit 
celý projekt financovat ne z prostředků měs-
ta, ale developerským způsobem. Ne že bych 
zrovna věděl o někom, kdo to zaplatí, ale je 
to způsob, který se běžně v republice využívá. 
Město by prodalo pozemky developerské fir-
mě, ta je vybaví inženýrskými sítěmi, zhodnotí 
a prodává jednotlivým zájemcům. Aby výsled-
ná cena nebyla přemrštěná, měla by lokalita 
kromě rodinných domů obsahovat i několik 
bytových domů. 

Čemu se rád věnujete ve volném čase? 
Jak relaxujete?

Kromě už zmíněných kuželek mám rád 
turistiku. S manželkou  často vyrážíme do 
přírody, zejména do Jeseníků, kde je již jen 
málo míst, které jsme ještě neprošli. Určitě 
nejhezčí  je trasa ze Karlovy Studánky údo-
lím Bílé Opavy, i když je teď poškozená větr-
nou smrští, což jí ovšem také dodává kouzlo. 
Taky  rádi cestujeme.                   Děkuji -dd-

Ekonomický šéf nemocnice bude ředitelem v Krnově
Novým ředitelem krnovské nemocni-

ce (Sdruženého zdravotnického zařízení 
Krnov) se na základě výběrového řízení 
stal Roman Gavanda, který zvítězil v 
konkurenci dalších pěti uchazečů. 

Dvaatřicetiletý Roman Gavanda vystu-
doval podnikatelství a management na 
Ekonomické fakultě Vysoké školy báňské 

– Technické univerzi-
tě Ostrava a naposledy 
působil jako ekonomic-
ký ředitel Podhorské 
nemocnice v Rýmařově. 
Na postu šéfa krnovské 
nemocnice nahradí Bed-

řicha Marka. Ten na podzim 2006 uspěl v 

komunálních volbách a stal se místosta-
rostou města Krnov. Od 10. listopadu do 
31. prosince byl dočasně pověřen řízením 
krnovské nemocnice náměstek léčebné péče 
Ivan Pavlák, který bude nyní zastávat svou 
původní funkci. Ředitel  se ujal své pozice 
1.února.                             Eva Kijonková,	
                mediální zástupkyně SZZ Krnov

Miloslav Petrů - člen Rady města Bruntálu 
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Vážení spoluobčané,
Rada města Bruntálu se na svém 

zasedání dne 16.1.2006 zabývala 
mimo jiné dopravním řešením kři-
žovatky silnice I/45 s ul. Květná a 
Zeyerova (u rybníka). Jednalo se 
o téma, které jsme již v minulém 
období často diskutovali a u které-
ho nebyla mezi členy rady názorová 
jednota. Materiál, který předložil 
místostarosta p. Navrátil, navrho-
val řešení křižovatky jako světel-
né, ovládané semafory.  Rozhod-
nutí našich předchůdců v minulém 
volebním období o tom, že křižo-
vatka bude řešena jako světelná 
bylo vedeno snahou o urychlenou 
nápravu dnes nevyhovujícího stavu 
ve vazbě na informaci Ředitelství 
silnic a dálnic Ostrava, které s reali-
zací kruhového objezdu počítá až v 
roce 2013.  Řešení si vyžádá nákla-
dy cca 4. mil. Kč z rozpočtu města.  
Kdyby nedošlo k průtahům v územ-
ním a stavebním řízení, došlo by k 
realizaci díla již na podzim roku 
2006 a nově zvolení radní by se tou-
to záležitostí již nezabývali. 

Za této situace se radní zvolení za 
sdružení Volba pro Bruntál snažili 
rozhodnutí našich předchůdců změ-
nit. Náš názor je,  že tam kde je to 
prostorově možné, jsou světelné 
křižovatky překonané  kruhovými 
objezdy zejména z důvodu bezpeč-
nosti, plynulosti provozu, snížení 
rychlosti, snížení emisí zplodin při 
brzdění a rozjíždění, energetické 
nenáročnosti a bez údržby a nákla-
dů na provoz speciálních elektroza-
řízení semaforů.  Jsme toho názoru, 
že instalace světelných křižovatek 
v Bruntále je protichůdný proces 
ve srovnání se zbytkem republiky 
či Evropy. Příkladem je nevyho-
vující řešení světelné křižovatky u 
obchodního centra Kaufland. Navíc 
– investiční náročnost ve srovnání 
se světly je shodná.

Náš názor se ale bohužel nepo-
dařilo prosadit a tak vše zůstává u 
původního řešení – křižovatka bude 
světelná. Doufejme, že ke spokoje-
nosti uživatelů. 
Miloslav Petrů, JUDr. Vilém Urbiš, 

Ing. Luděk Šarman

O činnosti Policie ČR informovali komplexně: (zleva) Lucie 
Zgarbová, tisková mluvčí, Milan Navrátil, okresní ředitel a 
Pavel Černý, zástupce vedoucího dopravního inspektorátu.

Foto –dd-

Mírný pokles trestné činnosti policisté 
na Bruntálsku v uplynulém roce. Zazna-
menali celkem 2 196 trestných činů, zatím-
co v roce 2005 to bylo skutků 2 329.

Při zhodnocení uplynulého roku okresní 
ředitel Policie ČR v Bruntále Milan Navrátil 
zmínil, že z provozních důvodů byl uplynulý 
rok pro policii dost náročný. Už na počátku 
roku zaútočila ptačí chřipka a objevily se 
případy nevyjasněného úmrtí. Poté spolu-
pracovali kriminalisté při objasňování pěti 
vražd, řešili úkoly v souvislosti se zajištěním 
voleb a v závěru roku je čekala příprava na 

nový služební zákon a zavádění nové právní 
úpravy řešení domácího násilí. 

Ve struktuře kriminality je evidentní, 
že klesla jak násilná trestná činnost, tak 
i majetková a významně i trestná činnost 
mravnostní a hospodářská. Významně vyšší 
však byl počet zjištěných drogových deliktů, 
jednalo se zejména o §187 trestního zákona v 
souvislosti s výrobou a distribucí pervitinu. 
Z pětadvaceti trestných činů jich bylo objas-
něno devatenáct.

Nelze opomenout mnohem rozsáhlejší 
agendu přestupků, jichž policisté loni řešili 
na Bruntálsku celkem 9 993, z toho 223 na 

úseku alkoholu a toxikománie, 1689 přestup-
ků proti veřejnému pořádku a občanskému 
soužití, 2019 majetkových a 5 783 doprav-
ních.

Ředitel také uvedl, že policisté navíc 
vykonávají i další činnosti jako jsou eskorty, 
doručování, hlídková a obchůzková činnost, 
dopravně bezpečnostní akce, preventivní 
činnosti a další. „Jako příklad uvedu den 
dětí v Městě Albrechticích, kde se účastnily 
všechny složky policie od bojařů až po pso-
vody také z partnerských zemí. Takové akce 
velkou měrou posilují tvář policie,“ dodal 
Navrátil.                                                  -dd-

Trestných činů loni mírně ubylo

Zástupce vedoucího Dopravního 
inspektorátu Policie ČR Pavel Černý 
informoval o dopravní problematice 
a nehodovosti v okrese v uplynulém 
roce. 

Loni zahynulo při dopravních neho-
dách v okrese osm lidí, dvacet tři bylo 
těžce zraněno.

Přes hrozivě znějící dopad, jsou tato 
čísla menší než v předešlém roce. Cel-
kem policisté vyšetřovali 1499 nehod, 
což je o 72 míň než v roce 2005. S alko-
holem v krvi bylo při dopravní nehodě 
zjištěno 92 řidičů, celkem bylo 534 
účastníků nehod pod vlivem alkoholu. 

Raritou mezi zadrženými řidiči 

byl Slovák s 4,06 promile alkoholu 
v dechu v první polovině roku, ještě 
za platnosti starého silničního zákona 
„Muž kupodivu docela čile komuniko-
val,“ poznamenal Černý. 

Hrozba podstatně vyšších sankcí 
od 1. července loňského roku se pro-
jevila celkem klidným létem na sil-
nicích v okrese. Na základě podnětu 
z dopravního inspektorátu přišlo 1466 
řidičů o jeden až pět bodů. Policis-
té vyšetřovali také několik nehod s 
neznámým pachatelem. Případy, kdy 
viník ujede z místa nehody, se objevují 
hlavně na parkovištích.                       

-dd-

Více řidičů mělo alkohol v krvi

Rozhodnutí se nepodařilo zvrátit
Případné stavbě kruhové-

ho objezdu bránilo několik 
zásadních skutečností. Hlav-
ní komunikace (I/45) totiž 
není ve vlastnictví města, 
takže stavba rondelu by byla 
v režii jejího majetkového 
správce – Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD) ČR. Tento 
správce nezařadil výstavbu 
kruhového objezdu do svých 
investičních akcí až do roku 
2013 s odůvodněním, že 
stávající stav křižovatky 
nevykazuje těžké dopravní 
nehody a propustnost silni-
ce I/45 – tedy bez ohledu na 
postranní komunikace - je 
vyhovující. Pro město je tato 
investice ekonomicky zvlád-
nutelná, navíc lze situaci 
takto řešit rychle. Samozřej-
mě nadále zůstává myšlenka 
vybudování rondelu živá. 
V budoucnu, v souvislosti	
s obchvatem, se můžeme 
vrátit k možnému jinému 
řešení křižovatky u rybníka.	

Výhodou je, že světelné zaří-
zení je možno demontovat 
a  použít na jiná místa ve 
městě. Město tuto síť komu-
nikací neovládá, majetkové 
vztahy k rondelu by byly 
komplikované. Obecní pro-
středky bychom investovali 
do záležitosti, kde nemá-
me majetkovou účast. Tato 
investice by byla nenávrat-
ně ztracena. Už při návrhu 
řešení narazili odborníci na 
spoustu problémů, které by 
kruhová křižovatka před-
stavovala. Za nejdůležitější 
při budování světelné kři-
žovatky považuji bezpečnou 
ochranu chodců.  Technika 
je dnes tak dokonalá, že se 
dá zařídit,  aby automobily 
projížděly městem na tzv. 
zelenou vlnu, zbytečně se ve 
městě nezdržovaly a neza-
mořovaly ovzduší. 

Bc. Stanislav Navrátil, 
místostarosta města 	

Bruntálu

názory • názory • názory

Semafory pomohou vyřešit situaci
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V blízkosti hranice s okresem Opava za Horním Benešovem hava-
roval 24. ledna 52letý řidič nákladní soupravy DAF s návěsem. Ten 
při vyhýbání se s jiným protije-
doucím nákladním vozidlem sjel 
pravými koly za okraj vozovky a 
narazil do stromu. Nikdo nebyl 
zraněn. Škoda na jízdní soupra-
vě dosáhla 250 tisíc korun. Na 
dolním snímku je autobus, které-
mu 23. ledna při pomalé jízdě do 
zatáčky podklouzly kola a nara-
zil do tatry stojící v protisměru. 
Nehoda se stala mezi Láryšovem 
a Lichnovem. Do stojícího auto-
busu pak narazil ještě řidič ško-
dovky. Nikdo nebyl zraněn.                    

            Foto archiv Policie ČR

Nehodám se nevyhnuli ani policisté
Policejní psovod se služebním 

vozidlem Mitsubishi skončil s 
vozem obráceným na střechu. 
Během služební jízdy k zákro-
ku do Krnova dostal na mok-
ré silnici smyk a při průjezdu 
zatáčky se vozidlo přetočilo přes 
střechu. Ke zranění psovoda ani 
dvou převážených služebních psů 
nedošlo. Na Mitsubishi vznikla 
předběžně škoda za 70 000 Kč. 
Případ je dále v šetření, o trestu 
pro policistu rozhodne nadřízený 
služební funkcionář. 

Se služební fabií havaroval 
policista z bruntálského obvodní-
ho oddělení 20. ledna odpoledne. 
Byl svědkem spáchání přestupku 
a rozhodl se, že podezřelého doje-
de. Při projíždění křižovatkou na 
ulici Jesenickou dostal při přibrz-
dění na mokrém povrchu smyk. 
Vyjel částečně do protisměru a 
narazil do autobusu, se kterým se 
řidič chtěl rozjet na zelenou. Na 
služební fabii vznikla škoda za 
asi deset tisíc korun, na autobuse 
za dva tisíce.                           (ta)

Alkohol chtěl ukrást, ale na pokutu peníze měl
V pondělí 22. ledna po šestnácté hodině v Kauflandu se 

pokusil mladík (ročník 1991) z Levoče odnést bez zaplacení 
láhev vodky za 98 korun. Přivolaným strážníkům na místě 
zaplatil blokovou pokutu ve výši dvě stě korun.

Usnul na sněhu a nevnímal svět
Na žádost Policie ČR vyjížděli strážníci ve středu 24.ledna 

v 22.45 hod. k pohostinství na Uhlířské ulici. Venku, nedaleko 
hospody, se měl nacházet tvrdě spící podnapilý muž, kterému 
hrozilo minimálně podchlazení a následky z něj. Strážníci spá-
če našli až na základě jeho hlasitého chrápání. V tu chvíli mu 
zřejmě nevadilo, že si ustlal na sněhu, neprobudily jej ani četné 
pokusy strážníků. Těm proto nezbylo, než zavolat sanitku - 
krátce na to si muže převzali zdravotníci.                           ( jo)

Policejní zprávy

Okresní ředitelství Policie ČR v Bruntále ve 
spolupráci se Zdravotní pojišťovnou minis-
terstva vnitra ČR, Hasičským záchranným 
sborem Moravskoslezského kraje, územním 
odborem Bruntál a regionálním pracovištěm 
BESIP pro kraj Moravskoslezský  vyhlašu-
je: V. ročník tradiční dětské výtvarné sou-
těže Policie očima dětí zaměřené na stále 
aktuální problém dětských úrazů a nehod, 
trestné činnosti páchané dětmi či na dětech 
a dětské bezpečnosti. 

Soutěže se může zúčastnit každý jednotli-
vec, či školní kolektiv z  okresu Bruntál, a to 
v předškolním či školním věku.

Práce budou hodnoceny ve třech katego-
riích :

1. Mateřské školy, předškolní věk (od 3 let)

2. I. stupeň základních škol  
3. II. stupeň základních škol 
Pro všechny tři kategorie jsou letos určena 

témata (výběr je libovolný) :
1. “Moje bezpečnost ” (policie, hasiči, 

bezpečí dětí venku i doma)
2. “Dětské úrazy a dopravní nehody” 

(dětská zranění, nehody dětských cyklistů a 
chodců)   

Každá práce má na zadní straně obsahovat 
napsané tyto údaje: jméno a příjmení autora 
věk  a označení soutěžní kategorie. Pokud 
bude výtvarné práce zasílat škola – nut-
né uvést název a sídlo školy a e-mailovou 
adresu. V případě jednotlivců je nutno uvést 
adresu bydliště. 

Přípustné jsou všechny výtvarné techniky 

všech formátů.
Soutěžní práce osobně nebo poštou doručte 

na adresu :
Policie České republiky, Okresní ředitel-

ství, Preventivně-informační skupina. ul. 
Partyzánská 9, 792 01 BRUNTÁL nejpozdě-
ji do 13. března 2007.

Autoři  budou za svou práci odměněni hod-
notnými věcnými cenami, které jim osobně 
předají policisté a zástupci  spolupracujících 
organizací. Vítězné a vybrané práce budou 
použity pro propagační a preventivní účely. 

Rada plk. JUDr. Milan NAVRÁTIL                                                                                           
ředitel Okresního ředitelství Policie ČR 

Bruntál  

Děti mohou soutěžit o nejlepší obrázek

Vážení spoluobčané, na 
základě oznámení z Minister-
stva dopravy  upozorňujeme na 
nutnost výměny řidičských prů-
kazů vydaných od 1. července 
1964 do 31. prosince 1993.

Bližší informace naleznete na 

úřední desce obecního úřadu, 
případně na dopravně správ-
ních agendách vydávajícího 
úřadu dle místa trvalého pobytu 
držitele řidičského průkazu.

Ke konci roku mohou být z 
provozních důvodů výměny 

řidičských průkazů spojeny 
s velmi dlouhým čekáním ve 
frontách na úřadech. Nelze opo-
menout, že řízením vozidla bez 
platného řidičského průkazu se 
řidič dopouští dopravního pře-
stupku. Proto, prosím, s výmě-

nou řidičských průkazů za nové 
neotálejte!  
Ing. Lukáš Kadula, odbor 
dopravně správní a BESIP 
oddělení agend řidičů, evidencí 
a statisti k Ministerstvo dopra-
vy ČR.

VÝZVA: S výměnou řidičských průkazů je lépe neotálet
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Komunitní plánování sociálních služeb

Výrazný podíl mohou mít občané města 
na tvorbě I. komunitního plánu sociálních 
služeb v Bruntále. 

V období od 12. února do 28. února 2007 se 
v rámci tzv. procesu připomínkování a kon-
zultací může každý k návrhu plánu vyjádřit, 
připojit svou připomínku, doplnění či upřes-
nění, a to formou tzv. připomínkovacího for-
muláře. 

Po ukončení připomínkovacího procesu 
koncem února 2007 a po zapracování připo-
mínek do návrhu bude 1. komunitní plán soci-
álních služeb ve městě Bruntál dokončen a v 
březnu 2007 předložen Radě a Zastupitelstvu 

města Bruntál ke schválení tak, aby se mohlo 
začít s konkrétním naplňováním jeho jednot-
livých cílů a opatření.

	
JAK SE MŮŽETE K NÁVRHU 

PLÁNU VYJÁDŘIT A KAM ZASÍLAT 
PŘIPOMÍNKY

Aby nebyla žádná připomínka k návrhu 
plánu opomenuta, je veden proces připomín-
kování písemně - formou tzv. připomínkova-
cího formuláře. Návrh plánu a připomínkova-
cí formuláře budou k dispozici od 12. února 
2007 na Městském úřadě, u koordinátorky 
kpss – Renaty Rychlíkové, také na www.

mubruntal.cz či www.komplanbruntal.cz 
a také na níže uvedených místech, kde pro-
běhne veřejné připomínkování.  Na těchto 
místech budou  všem občanům k dispozici 
také konzultanti, kteří poradí či pomohou s 
vyplněním formuláře nebo poskytnou všech-
ny potřebné informace. Připomínkovací for-
mulář můžete zasílat elektronicky na adresu: 
rychlikova@mubruntal.cz.

V tištěné podobě jej zasílejte na adresu:
Městský úřad Bruntál,odbor sociálních 

věcí, Renata Rychlíková- koordinátorka kpss, 
Nádražní 20,792 01  Bruntál. Značka: 1. komu-	
nitní plán

Termíny a místa pro připomínkování  I. verze Komunitního plánu sociálních služeb Bruntálu

MĚSTO BRUNTÁL VYBÍZÍ  SVÉ OBČANY  K  ÚČASTI NA KONZULTACI A PŘIPOMÍNKOVÁNÍ
I. KOMUNITNÍHO PLÁNU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO OBDOBÍ 2007 a 2008

Pokud budete potřebovat další informace, kontaktujte nás na adrese, kde budou připomínky shromažďovány:
Renata Rychlíková, koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb,

Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, Bruntál
Tel.: 554/706 160, e-mail: rychlikova@mubruntal.cz

pracovní skupina datum místo čas

SENIOŘI pondělí
19. 2. 2007

Domov důchodců, sál
Okružní 16, Bruntál 9.00 - 16.30

ZDRAVOTNĚ
POSTIŽENÍ

úterý
20. 2. 2007

SAGAPO - centrum pro 
mentálně postižené, příspěvková organizace, Uhlířská 2 
Bruntál  - pavilon „C“

9.00 - 16.30

MENŠINY středa
21. 2. 2007

Azylový dům Bethel, Kavalcova 7, Bruntál
- kulturní místnost 9.00 - 16.30

OSOBY OHROŽENÉ   
SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

středa
21. 2. 2007

Kofoedova škola, 
Kavalcova  7, Bruntál  – kulturní místnost 9.00 - 16.30

DĚTI, MLÁDEŽ,    
RODINA

čtvrtek
22. 2. 2007

Krajské středisko volného času, Juventus, příspěvková 
organizace,  centrum Bruntál, Dukelská ul. Bruntál - 
přízemí
(dříve Dům dětí a mládeže – naproti Gymnázia)

9.00 - 16.30

Vážení spoluobčané, zastupitelé a 
zástupci obcí a měst, podnikatelé a živ-
nostníci podnikající v cestovním ruchu, 
architekti, urbanisté a zástupci nezisko-
vých organizací zabývající se ochranou 
přírody a krajiny, zástupci medií,

zveme vás na konferenci
Jeseníky v naději II
Termín konání: 22.2. – 23.2.2007,

9.00 hodin
Místo konání: Horní Město – kulturní 

dům. Předmětem konference bude diskuze ke 
studii Perspektiva cestovního ruchu v Jese-

níkách (firma Aixplan – Německo). Studie je 
k dispozici na www.jesenikyvnadeji.cz, oče-
káváme od účastníků její prostudování, aby 
diskuze mohla být věcná.

Druhý den konference je naplánována 
práce ve skupinách podle akčních polí stu-
die Perspektiva cestovního ruchu v Jesení-
kách. Do pracovních skupin se můžete hlásit 
už nyní (viz návratka, podrobné informace 
podá Mgr. Kateřina Kočí, kocikatka@tiscali.
cz, tel. 554219634, mobil 777044758).

Cílem konference je ustavení turistického 
regionu Jeseníky, vytvoření cílové oblasti 
trvale udržitelného cestovního ruchu, který se 

bude vyznačovat vysokou kvalitou produktů 
a který bude brát ohled na přírodní a kulturní 
zvláštnosti a na sociální potřeby regionu.

Výstupem z konference bude založení 
(pověření) organizace, která bude realizovat 
základní kroky společného postupu při řešení 
problematiky cestovního ruchu v regionu. 

Ve spolupráci s kraji a pověřenými státní-
mi orgány tato organizace vypracuje projekt 
rekonstrukce celých Jeseníků jako turistické 
destinace. Projekt by měl být základem pro 
získání prostředků z EU pro všechny na pro-
jektu zúčastněné obce i podnikatelské sub-
jekty.
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SPORTOVCI DOSPĚLÍ

Michal HRUBÝ  
karate, Klub karate - dó Bruntál, 2. místo MS, 1. a 3. místo M ČR 	
v kata muži
Dlouhodobě úspěšný závodník a reprezentant bruntálského klubu 
karate. Vyhlášení se neúčastnil kvůli pracovnímu vytížení na Slo-
vensku.

Marcela KŐNIGOVÁ
sportovní střelba, Střelecký klub Horní Benešov, 2. místo MČR, 1. a 
3. místo ČP, 2x přeborník kraje
„Loni jsem byla druhá, letos bych chtěla republiku vyhrát. Možná 
zkusím i Evropu,“ odhalila své letošní plány Marcela Königová.

SPORTOVCI MLÁDEŽ

Lubomír PETRUŠ 
cyklokros, ASC Vrbno p.P., čs. reprezentant, 1. a 
2. místo M ČR, vítěz ČP
Letos v lednu už byl Lubomír Petruš úspěšným 
účastníkem cyklokrosového  mistrovství světa v 
belgickém Molade. Obsadil 19. místo.  „Starto-
val jsem po nemoci, na startu byla velká kolize, 
terén byl kluzký a náročný, to v televizi není moc 
vidět,“ sdělil své dojmy Petruš. Navštěvuje sextu 

Sportovního gymnázia ve Vrbně pod Pradědem. Sportovat bude zatím 
doma,  o další sportovní kariéře uvažuje až po dokončení studia.

Josef KINCL
jezdectví, Horní Město, 3. místo MČR, 2. a 5. 
místo ČP, 1. místo na Mistrovství  Polska
Za poslední rok tento mladík trochu vyrostl. 
„Moje výška není problémem při parkúrovém 
skákání,“ reagoval na dotaz moderátora akce 
Jana Urbana. Mladý závodník už od šestnácti 
let sbírá zkušenosti v závodním prostředí mezi 
dospělými.

Štěpánka ŠAJNAROVÁ
karate, Klub karate - dó 
Bruntál, 1. místo M ČR, přebornice kraje, 2. 
místo ČP
Nadějná karatista závodí v kategorii nad 57 kg a 
její úsilí je odměněno mnoha úspěchy. 

Lucie KŘÍŽOVÁ
atletika, Olympia Bruntál, 2x mistr ČR, 2x 2. 
místo M ČR 1500 a 3000 m př., čs. reprezen-
tantka
Od dětských let Lucie Křížová sbírá tituly a 
medaile na atletických soutěžích. Letos ji čeká 
maturita na Obchodní akademii. „Chci zkusit 
přijímačky na Fakultu tělesné kultury v Olo-
mouci. Čekají mě talentovky tak doufám, že to vyjde,“ prozradila své 
nejbližší plány Lucie.

Kamila NĚMCOVÁ
atletika, Olympia Bruntál, 2x 1. místo M ČR 400 
a 800 m, přebornice kraje, čs. reprezentantka
Na kratších tratích už Kamila Němcová patří 
mezi českou špičku. Nyní zaměřuje přípravu na 
halové mistrovství republiky. 

Matěj KOTEK
akrobatické lyžování, SK Gymnázium Vrbno p. 
P., 3. místo MS juniorů, 1. a 2x 3. místo M ČR. 
16. místo
Devatenáctiletý lyžař se věnuje disciplíně, která 
byla oceněna v okrese Bruntál poprvé. „Tak jako 
známá Nikola Sudová, i já se věnuji především 
jízdě v boulích. Trénuju u nás, ale převážně v 
zahraničí,“ řekl Matěj Kotek, který také studuje 
sportovní gymnázium.  

Filip VÁLEK
lyžařský orientační běh, SK Gymnázium Vrbno 
p. P., 15. místo ME Moskva, čs. reprezentant
„Účast na mistrovství v Moskvě byl pro mě vel-
ký zážitek. Bylo tam až třicet stupňů pod nulou, 
ale zažili jsme i nulu. Teď se chystám na mistrov-
ství do Rakouska, které bude v únoru,“ řekl Filip 
Válek.

Martin PECHÁČEK
střelba, Astra Bruntál, 5. místo MS Zagreb, 5. 
místo ME, mistr ČR
„Loni se mi dařilo. Snad to půjde i letos, chtěl 
bych v březnu na mistrovství do Francie,“ uvedl 
Martin Pecháček.

Tělesně postižení sportovci
Zdeněk DOČKÁLEK
kuželky, Jiskra Rýma-
řov, 1. místo M ČR, 
nejlepší TPS kuželkář 
ČR
Mistrovství republiky 
v kuželkách se  odehrá-
valo v Rýmařově. “Na 
domácí půdě to byla 
těžká soutěž, chvil-
ku jsme se o umístění 
tahali, ale nakonec to 
šlo,“dodal skromně ke 
svému titulu Zdeněk 
Dočkálek.

KOLEKTIVY

ACS Drak Vrbno pod Pradědem
cyklistika , 3. místo ČR cyklokros, 6. místo ČR - silnice

NEJLEPŠÍ SPORTOVCI, KOLEKTIVY A TRENÉŘI okresu Bruntál za rok 2006

Kuželkář Zdeněk Dočkálek přijímá gratulaci 
od Františka Pohanky, místopředsedy okres-
ního sdržení ČSTV.

Josef Kincl se 
starostkou Hor-
ního Města Evou 
Machovou.

Kolektiv cyklistů z Vrbna pod Pradědem převzal pohár od starostky 
města Heleny Kudelové.



Z úspěchu v soutěži v psaní na počítačové klávesnici se mohou 
radovat studenti Obchodní akademie v Bruntále. Klání na domácí 
půdě jim přineslo druhé místo pro družstvo a také medaili pro 
jednotlivce.

Obchodní akademie a Střední zemědělská škola a sdružení  Interin-
fo ČR byly organizátory  už 7. ročníku soutěže v psaní na počítačové 
klávesnici ZAV Bruntál 2007.

Soutěž  byla určena pro studenty 3. ročníků a talentované mladší. 
Konala se ve dnech 29. a 30. ledna 2007 v OA a SZeŠ Bruntál. Byla 
zároveň poslední příležitostí pro měření sil soutěžících před blížícím 
se mistrovstvím světa v Praze.

Soutěži byl přítomen také autor moderní metody  výuky psaní nasle-
po na počítačové klávesnici Jaroslav Zaviačič. Ten je  prezidentem 
mezinárodní federace pro zpracování informací Intersteno. Založil 
také internetovou školu ZAV. 

Kromě bodovaných tréninků každý soutěžící předvedl tři desetimi-
nutové opisy textu. 

Mezi jednotlivci zvítězil  s výrazným bodovým náskokem Jiří Spo-
lek z OA Heroldovy sady Praha, druhé místo  patří domácí talentované 
studentce Ivetě Kolarovčekové a třetí byl Tomáš Křenek z OA z Valaš-
ského Meziříčí. Sedmé a osmé místo získaly další nadějné studentky z 

pořadatelské školy Aneta Kaperová a Romana Vítková. Úspěch domá-
cího týmu podpořili Michal Suchý na 16. místě a Tomáš Kašpařík na 
24. místě. Družstvo z pořadatelské školy vybojovalo 2. místo. Putovní 
pohár si odvezlo nejlepší družstvo, kterým byla Obchodní  akademie 
z Prahy - Heroldových sadů.  Třetí místo patřilo družstvu z Českého 
Těšína.

Slavnostní vyhlášení výsledků se uskutečnilo za  přítomnosti sta-
rosty města Ing. Leoše Gregovského a ředitele ČSOB v Bruntále Ing. 
Pavla Pluháčka. Oba předali studentům ceny, které věnovalo město i 
banka a také Zlatnictví Assefová.                                                   -dd-

TRENÉŘI

Vladimír NOVOTNÝ
trenér střelců, Sportovní střelecký klub Astra 
Bruntál, trenér účastníků MS a ME Pecháčka a 
Dubového.

Petr KOSTELNÍK
trenér fotbalistů, Jiskra Rýmařov, muži pod jeho 
vedením dosahují úspěchů v krajském poháru.

Ing. Vít ŽATKA
trenér karate, Klub karate - dó Bruntál, jeho svě-
řenci vybojovali medaile  na MS a M ČR  - 4x 
zlato, 5x stříbro, jsou také úspěšní na domácích 
mistrovských soutěžích.

Marcela ONDERKOVÁ
trenérka atletiky, Olympia Bruntál, věnuje se 
dlouhodobě především nejmladším atletům.

Jaroslav SAMSON
trenér fotbalu a ledního hokeje mladších žáků, 
Olympia Bruntál, zasloužilý trenér mládeže, 

ocenění obdržel za dlouholetou činnost u příležitosti svého životního 
jubilea, 31. ledna oslavil 60. narozeniny.
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Místostarosta Bruntálu JUDr. Vilém Urbiš blahopřeje nejlepším tre-
nérům loňského roku. Zleva: V. Novotný, J. Samson, M. Onderková,  
V. Žatka a P. Kostelník.                                         Fota na stránce -dd-

Trenéru Jaroslavu Samsonovi blahopřeje místostarosta Bruntálu 
JUDr. Vilém Urbiš. 

Soutěž prověřila hbité prsty
studentů před mistrovstvím

Soustředění při soutěži vystřídala radost při vyhlašování výsledků. 
Na snímku dole předává starosta Bruntálu Ing. Leoš Gregovský cenu 
Ivetě Kolarovčekové za druhé místo mezi jednotlivci.	

Fota -dd-



Za několik dní je uzávěrka 
přihlášek na střední školy. Pla-
tí to také pro uchazeče  o studi-
um na víceletých gymnáziích. 
Jak mají postupovat? 

Ano, platí. Přijímací řízení 
je upraveno vyhláškou minis-
terstva školství, kterou se sta-
noví podrobnosti o organizaci 
přijímacího řízení ke 
vzdělávání ve středních 
školách. Žáci 5. ročníku 
základní školy mohou, stejně tak 
jako jejich starší spolužáci, podat 
přihlášku na Městské osmileté 
gymnázium Bruntál, Školní 2 
(Petrin), a to prostřednictvím 
ředitele školy, jejímž je žákem, 
do středy 28. února 2007. Ředitel 
základní školy doručí přihlášku 
řediteli MOG do 15. března 2007. 
Pochopitelně rovněž tak žáci z 9. 
ročníku základní školy mohou 
podat přihlášku do 5. ročníku 
osmiletého gymnázia.

Které obory letos budete ote-
vírat a kolik budete přijímat 
studentů?

Ve školním roce 2007/2008 
otevřeme jednu třídu prvního 
ročníku osmiletého gymnázia                 
s kapacitou 30 míst. Naše nabíd-
ka studijního oboru přírodo-

vědné předměty je jedinečná, 
neboť např. gymnázia zřizova-
ná Moravskoslezským krajem, 
až na jednu výjimku šestiletého 
gymnázia ve Frýdku Místku, 
takový studijní obor nenabízejí.  

Jaká je šance na přijetí ke 
studiu v MOG? Co musí splňo-
vat uchazeč o studium?

Měl by mít především 
zájem a chuť se neustále 
vzdělávat, touhu přijímat  

nové poznatky, snažit se přijít 
tak říkajíc věcem na kloub. Měl 
by prokázat své předpoklady pro 
studium nejenom středoškolské, 
ale především vysokoškolské. 
Studenti a pedagogové naše-
ho gymnázia nemohou mít jiné 
ambice.

Jaké používáte zkušební tes-
ty pro přijímací zkoušky? 

Přijímací zkoušky tvoří testy 
z  jazyka českého, matematiky, 
přehledu z přírodovědy a vlasti-
vědy, v rozsahu učiva 4. a  5.třídy 
základní školy a testů studijních 
předpokladů. Okruhy otázek  
zašleme společně se zvacím lis-
tem všem přihlášeným  nejpoz-
ději do 30. března 2007. Rovněž 
sledujeme známky v pátém roč-
níku za 1. pololetí školního roku 

2006/2007. 
Kolik studentů se hlásilo a 

kolik bylo přijato k pomatu-
ritnímu studiu? Je úspěšnost  
stejnoměrná nebo byly v histo-
rii školy i nějaké výkyvy? 

K pomaturitnímu studiu je při-
jato každým rokem zhruba 90% 
absolventů Městského osmileté-
ho gymnázia. Počínaje našimi 
prvními maturanty ze školního 
roku 2000/2001, člověk by ani 
nevěřil jak ten čas letí, konče 
loňským ročníkem můžeme s 
výchovnou poradkyní paní Mgr.
Alenou Musilovou konstatovat, 
že přibližně 65% absolventů 
studuje přírodní vědy a technic-
ké obory např. elektrotechnika, 
informatika a výpočetní systé-
my, fyzika, biologie a biotechno-
logie, lékařství, farmacie apod. 
Z humanitních a společensko-
vědních oborů jsou našimi absol-
venty nejvíce preferovány právo, 
pedagogika a speciální peda-

gogika, žurnalistika či meziná-
rodní vztahy. Nemálo studentů 
sbíralo zkušenosti v zahraničí, 
přičemž přerušili svá studia a 
někteří dokonce získali stipen-
dia na zahraničních školách, kde 
završí svá doktorandská studia.

Proč by měly jít děti studovat 
právě k vám?

Vzdělaní, vstřícní a obětaví 
pedagogové, kvalitně vybavené 
odborné učebny a bezpečné kli-
ma naší školy je zárukou, že se 
studenti budou u nás cítit dobře. 
Přírodovědné obory a technické 
směry jsou z hlediska profesního 
uplatnění jednoznačně celosvě-
tovým trendem s vysokou prav-
děpodobností úspěchu na trhu 
práce. Jsem přesvědčen, že pře-
devším tuto skutečnost v regionu 
s vysokou nezaměstnaností je 
zapotřebí při odpovědném výbě-
ru školy brát v úvahu.

Děkuji -dd-

Konec února znamená  poslední termín pro žáky základních 
škol k podání přihlášky  k dalšímu studiu.  V Bruntále kromě 
klasických středních škol existují také dvě nabídky osmiletého 
studia gymnázia. Jedna z nich je v Základní škole a městském 
osmiletém gymnáziu, jejímž zřizovatelem je město Bruntál.

Základní školu na Petrinu navštěvuje k dnešnímu datu 405 žákyň 
a žáků a Městské osmileté gymnázium hostí 209 studentek a stu-
dentů v osmi ročnících oboru přírodovědných předmětů. Jedná se 
tudíž o dvě školy sloučené v jednu, celkem s 614 žáky, přičemž se 
jedná o ojedinělý vzdělávací model, a to nejen v Moravskoslezském 
kraji.  Položili jsme několik otázek řediteli  této školy, Mgr. Petru 
Novotnému. 
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Městské osmileté gymnázium Bruntál nabízí kvalitní vzdělání

rozhovor

Městské osmileté gymnázium nabízí studentům výuku v moderně 
vybavených učebnách.                                                           Foto -dd-

Termíny svateb v bruntálském zámku
Muzeum v Bruntále vyčlenilo prostory v bruntálském zámku, které budou 

v následujících termínech využívány výhradně ke konání svatebních obřadů:
Audienční sál: 10. února, 24. února, 10. března, 31. března, 14. dubna, 28. 

dubna, 12. května, 26. května, 9. června, 30. června, 7. července, 25. srpna, 
8. září, 22. září, 13. října, 27. října, 10. listopadu, 24. listopadu a 15. prosince 
roku 2007.

Zámecká kaple:  28. července, 11. srpna 2007.
Veškeré náklady spojené s konáním svatebního obřadu v prostorách zám-

ku Bruntál hradí snoubenci v hotovosti do pokladny pověřeného pracovníka 
Muzea v Bruntále.

Poplatek za konání svatebního obřadu je stanoven novým cenovým výměrem 
platným od 1. ledna 2007, a to ve výši: 2000,- Kč (dosud 1300,- Kč) pro svatby 
v Audienčním sále, 1500,- Kč pro svatby v zámecké kapli (zcela nová možnost) 
a 800,- Kč (dosud 600,- Kč) za obřad v zámeckém parku. Poplatek za svatební 
obřad je splatný předem.                                                                                (jo)
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O titul Miss Růženka se  
v bruntálském městském diva-
dle  utkalo  dvanáct dívek v 
sobotu  27. ledna. Nadšené publi-
kum skvěle podporovalo soutěžící 
na pódiu. Už druhý ročník soutěže 
připravilo občanské sdružení Liga 
Bruntál. 

„Vzájemně si tu budeme něco 
dávat i přijímat. Přijímat to, že je 
tu báječný program, který pro nás 
připravily děti a dávat, že vstupné 
darujeme na obecně prospěšné 
účely,“ řekl při zahájení soutěže 
Josef Baláž za pořadatele. 

Soutěžící dívky ukázaly roz-
tomilou hravost, temperament 
při samostatných i společných 
vystoupeních, ale také ladnost a 
eleganci při promenádě ve spole-
čenských šatech.

Titul Miss Růženka získala 
desetiletá Marie Dudušová. Mezi 
prvními gratulanty byla i loňská 
vítězka této soutěže, její sestřeni-
ce Nikola. První vicemiss se stala 
Sára Červeňáková, která získala 
nejvíce hlasů také od publika a 
mohla se pyšnit i titulem Miss 
sympatie.  

Z ceny pro druhou vicemiss se 
radovala Tereza Goralová. 

V porotě zasedli starosta Brun-
tálu Leoš Gregovský a předsta-

vitelé města Bruntálu Stanislav 
Navrátil, Hana Šutovská, Miro-
slav Hájek a podnikatelé Jan Kot-
lár a Luboš Koky.

Program soutěže doplňovaly 
nejen romské hudební a taneční 
skupiny. Očekávaný aplaus vzbu-
dil svým vystoupením vítěz druhé 
řady Superstar Vlasta Horváth.  

Soutěž Miss Růženka motivuje 
nejen děti z romských rodin, ale 
také děvčata pocházející z dalších 
národnostních menšin či sociálně 
slabých rodin, aby rozvíjely svůj 
talent, povzbuzuje jejich sebevě-
domí i spontánnost.               -dd-

Temperamentní soutěžící i diváci na Miss Růženka 

Zdravá výživa Bruntál
zve na přednášku z cyklu
VŠE SE VŠÍM SOUVISÍ

Marcela Černocha.

KDY:  14. 2. 2007  V 17.30 hod.
KDE:  v Berlově vile (býv. dět-
ská nemocnice,) Husova ulice v 
Bruntále.
Máte pocit, že přešlapujete v 
životě na jednom místě? Máte 
pocit, že se vám nedaří tak jak 
byste si představovali? Objevil 
se zdravotní problém a nevíte, 
co s ním? Očekáváte od života 
více?
Nový pohled na život, zdra-
ví, seberealizaci a mezilidské 
vztahy můžete načerpat právě 
na této přednášce.	 (zr)

Vlasta Hotváth společně na pódiu s bruntálskými Růženkami.                                      Fota na stránce -dd-

Kapela Romano Jílo je složená z muzikantů z Bruntálu i Krnova.  
V divadle zpestřila soutěž dívek. Na dolním snímku vítězky soutěže - 
zleva Tereza Goralová, Marie Dudušová a Sára Červeňáková.

Populární soutěž
Miss dívka 2007

Krajské středisko volného 
času Juventus, Karviná, příspěv-
ková organizace, Centrum Brun-
tál (DDM) vyhlašuje základní 
kolo soutěže Dívka roku 2007. 
Soutěž je určená pro dívky od 
13 do 16 let. Přihlášky a bližší 
informace získáte v budovách 
Centra Bruntál.

Bližší informace poskytnou 
pracovníci osobně nebo na tel. 
číslech 554 715 133, 554 717 
885. Startovné je 150,- Kč.

Program na jarní 
prázdniny

Centrum Bruntál pořádá 
v době jarních prázdnin (5. - 
10. března 2007) jarní tábor s 
názvem Doba ledová. Tábor se 
uskuteční v táborové základně 
Železná u Vrbna p. Pradědem. 
Cena 1400,- Kč zahrnuje dopra-
vu, ubytování a stravu (5xden-
ně). Přihlášky a informace u 
paní Rozprýmové v budově Pod 
Lipami 2, tel.: 737 286 396.

(zr)



Studenti vytvořili v Razové 
domečky z tufitu
     Unikátní razovská hornina – tufit – se stala 
středem zájmu, snah a starostí rady Klubu Za 
starý Bruntál v roce 2006.  Zrodil se projekt 
Razová – obec tufitů, na jehož konci má být 
zřízení Muzea tufitu v Razové, sochařské 
ztvárnění nerostu, turistické značení obou 
tufitových lomů a publicistické ztvárnění. 
Navara si vzpomněl na svého přítele z mlá-
dí, dnes akademického sochaře, profesora 
Vysoké školy umělecko průmyslové Praha, 
Kurta Gebauera, a ten nezapomněl. Přijel se v 
minulém roce se studenty podívat do Razové, 
a tufit jeho sochařskou intuici, dnes meziná-
rodně uznávanou, zaujal. Slíbil poslat do obce 
své nadané studenty, a hned na místě se při-
hlásil Krnovan Jakub Přecechtěl.
   Jenže, jak známo, peníze jsou na prvním a 
posledním místě, a zde se vyplatilo zvolení 
paní Ludmily Navarové, členky našeho klu-
bu, do zastupitelstva Moravskoslezského kra-
je. Podařilo se jí prosadit na schůzi zastupitel-
stva přidělení dotace na projekt. Také se od 
počátku věnovala vyřizování přiznání dotace 
a jednání s krajskou správou, neboť adminis-
trativní průtahy byly nemalé. Nutno dodat, že 
jí cennou poradenskou službu poskytla paní 
Ing. Anna Zonová z Moravského Berouna, 
expertka pro projekty (také pro Mikroregion 
Slezská Harta).
Nutno dodat, že stěžejní význam pro reali-
zaci projektu mělo spontánní pochopení jeho 
významu Zastupitelstvem obce Razová v čele 
s obětavým pomocníkem a realizátorem pro-
jektu, starostou Josefem Orságem. 

Skupina studentů přijela v červenci do 
Razové v mezinárodním složení. Přivezené 
tufitové bloky zpracovali do formy „domeč-
ků“ a vytvořili sochařský soubor imaginár-
ní vsi zcela v intencích sochařské vize prof. 
Gebauera. Tufitové „Domečky“ jsou dnes 
pozoruhodnou ozdobou obce Razová. Jsme 
přesvědčeni, že při našem dalším úsilí o rea-
lizaci projektu se setkáme s porozuměním i u 
nových představitelů obce Razová v čele se 
starostou panem Ing. Bártkem.

Koncem listopadu byla k razovským 
„Domečkům“ dodána deska s popisem díla a 
uvedením autorů, která byla promptně zhoto-
vena v kamenictví pana Kulhánka.
Celý rok s mnoha tradičními akcemi 
  Nový rok začal opět, již skutečně tradičním 
Výstupem na Uhlířský vrch za účasti sto-
vek lidí i se psy, který je bezesporu skuteč-
nou bruntálskou poutí. Předseda klubu Pavel 
Rapušák byl v únoru autorem velmi zajímavé 
přednášky s názvem „Na skok v Číně“. Na 
přednášce bylo několik desítek lidí. Rapušá-

kovou zásluhou jsme tedy dosáhli celosvětové 
úrovně.
     V únoru jsme se rázně ohradili proti pro-
jektu městské expozice v budově bývalé rad-
nice na náměstí. Považovali jsme za naprosto 
nekorektní, že představitelé klubu nebyli při-
zváni k jednání rady o expozici již v listopa-
du předešlého roku, ač je známo, že klub od 
svého založení usiluje o obnovení městského 
muzea v Gabrielově domě na náměstí a o jeho 
navrácení do majetku města a aktivně  o tom 
jedná i na celostátní úrovni. 
    V březnu byla klubem pořádána akce Výlet 
na běžkách Hvězda – Andělská Hora, která 
byla v naší činnosti jakýmsi novem. Duben 

jsme opět věnovali našim „patronátním“ 
památkám, úklidu kolem vápenky u Razové a 
kolem Čertova kamene na Velkém Roudném.
     V květnu byl opět organizován vynikají-
cí, již 9. ročník Okolo Slezské Harty, Memo-
riál Petra Hábla. Výlet okolo Harty je vedle 
Výstupu na Uhlířský vrch druhou stálou akcí 
klubu, opakující se s úspěchem po několik 
let.
Oblíbené putování po hradech
     Náš místopředseda Mgr. Antonín Zgažar, 
v rámci „Putování po slezských a moravských 
hradech“ si 20. května vyšlápl na Cvilín a zří-
ceninu hradu Šelenburku (Lobenštejnu) nad 
Úvalnem. Zúčastnili se nejen naši členové, 
ale i devět Opavanů z partnerské organizace 
StOpa. Ke konci května (27.5) jsme se s maji-
telem firmy Aqua stop, panem Zbyňkem 
Sokolářem, vydali objevovat studánky na 
Uhlířském vrchu. Jsou zanedbané, poničené 
a zapomenuté (kdepak „doušek vody čisté“) a 
přitom by mohli být součástí krásné příměst-
ské rekreace. Budeme prosazovat zásadní 
opatření, podporu od města máme v osobě 
paní Ing. Homolkové z odboru správy majet-
ku a rozvoje města. V červnu jsme provedli 
úklid náhrobku našeho nejvýznamnější sta-

rosty, W.F. Olbricha, a k jeho výročí narození 
jsme mu dali kytičku.
     Již osmý ročník zábavné hry pro žáky škol 
okresu Bruntál „Hrátky s historií“, jejímž 
patronem je klub a hlavním organizátorem 
profesor Zgažar, se uskutečnil  na zámku v 
Linhartovech.
         Na pozvání partnerské organizace StOpa 
jsme 16. září navštívili Opavu. Přivítání bylo 
skutečně reprezentativní. Máme v Opavě 
vynikající přátele.
     Koncem září jsme se vydali na zbytky hra-
du Strálku u Rýmařova. Výlet byl opět v rám-
ci Zgažarova Putování po slezských a morav-
ských hradech. Koncem měsíce nás navštívil 
stále mladý a optimistický Kurt Peschke, ač 
má již přes osmdesát let (!), bývalý profesor 
bruntálského gymnázia, náš krajan bydlící v 
Německu, který je také členem našeho klubu.
Vrbenský sochař není zapomenut

     V říjnu jsme na zámku u paní 
dr. Mezerové přivítali pana Micha-
luse, předsedu Společnosti přátel 
Vrbenska, se kterým jsme se radili 
o osudu odkazu vrbenského socha-
ře Maxe Ludwiga. Klub se podílel 
na oslavě 60. výročí vzniku gym-
názia unikátní výstavou pohlednic 
z majetku Pavla Rapušáka. Říjen 
také patřil tradičnímu Pochodu 
po slováckých vinohradech, jehož 
perfektní patronkou je paní Zdena 
Havlíčková. Je to již třetí mnohale-
tá akce klubu, která je součástí kul-
turního povědomí našich občanů.
     Chladný listopad našel naše prů-
vodce městem, Navaru a Zgaža-

ra, na Dni zdraví, kde prováděli zájemce po 
bruntálských památkách, zúčastnilo se okolo 
čtyřiceti zájemců. Byl podán návrh, že by se 
podobná akce dala uspořádat v klubové režii.

Chválíme obyvatele Valšova, že provedli 
vztyčení děkovného kříže, který byl vandal-
sky povalen, kde se klub angažoval odve-
zením podstavce do kamenictví a dodáním 
nového litinového kříže do majetku obce.
Snaha o vrácení Gabrielova domu městu 
bude pokračovat.

Čeká nás opětovná snaha a jednání o navrá-
cení Gabrielova domu do majetku města, o 
instalaci památníku v Polní ulici na paměť 
vojákům zemřelých v bruntálských špitálech,  
o umístění pamětní desky na budovu Petri-
na poslednímu řediteli chlapeckého seminá-
ře Karlu Schrammelovi, který byl umučen 
nacisty v koncentračním táboře.

Co dodat? Výčet aktivit klubu je natolik 
rozsáhlý, že se zdá, že to musí, především čle-
ny rady klubu téměř zahltit. Ale když se něco 
dělá se skutečným zaujetím a nadšením, jde 
všechno. 

 Mgr. Ctibor Navara
člen rady Klubu Za starý Bruntál

 (Mezititulky ND)
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Studenti sochařsvtí vytvořili z razovských tufitů unikátní 
malé městečko. Při této příležitosti vydal Klub Za starý 
Bruntál tuto pohlednici.

Klub Za starý Bruntál měl loni pestrou činnost                                                                                
Bezesporu k nejčinorodějším organizacích na území města patří Klub Za starý Bruntál. O 
jednotlivých akcích jsme v průběhu loňského roku podrobně informovali na stránkách Našeho 
domova. Klub na své výroční schůzi v prosinci zhodnotil svou činnost a následující příspěvek 
je zkrácenou verzí zprávy o činnosti.
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Kulturní servis

Městské divadlo Bruntál 
tel.  554 712 765,

divadlo@mubruntal.cz

neděle 11.2. v 15 hodin
MICHALOVI MAZLÍČCI
Nová show Michala Nesvadby 
pro nejmenší
vstupné 130,-Kč / rezervace kon-
čí ½ hod. před pořadem
 
čtvrtek
15.2. v 8.15, 9.45 a 11.15 hodin
PAVEL NOVÁK
Hudebně zaměřený výchovný 
pořad zpěváka a pedagoga Pavla 
Nováka se skupinou FAMILY
vstup. 30,-Kč, určeno pro MŠ, 
ZŠ

čtvrtek 15.2. v 19 hodin
William Shakespeare
VESELÉ PANIČKY WIND-
SORSKÉ    
Těšínské divadlo
vstupné 110,-Kč / v předplatném

úterý 20.2. v 10 hodin
Božena Šimková
PRINCEZNA A LOUPEŽNÍCI
Veselá pohádka plná písniček o 
rozmazlené princezně a líných 
loupežnících
hraje – Divadelní agentura Praha   
vstupné 30,-Kč / pro MŠ a ZŠ

středa 21.2. v 19 hodin
Peter Quilter
NA KONCI DUHY
Tragikomedie o konci životní 
dráhy královny swingu Judy 
Garland  
Navzdory chmurné faktografii je 

však Na konci duhy hra nesmír-
ně vtipná a zábavná. V inscenaci 
živě zazní také písně Judy Gar-
land. Hrají Hana Maciuchová, 
Miloslav Mejzlík, 
Tomáš Petřík nebo Petr Bláha
vstupné 145,-Kč

Koncerty
středa 7.2. v 19 hodin – sál ZUŠ
VI. abonentní koncert KPH
SNÍTILOVO KVARTETO
Roman Hranička – housle, Matěj 
Polášek – housle, Barbora Veiso-
vá – viola, Šimon Veis - violon-
cello
vstupné 100,- Kč, studenti, seni-
oři 75,- Kč

úterý 27.2. v 10 hodin
koncert z cyklu Legendy Národ-
ního divadla
NEŽ RŮŽE ZKAMENÍ
literárně  hudební pořad básní, 
dopisů a čtení z románů a poezie 
Františka Hrubína, Jiřího Orte-
na, Viléma Závady, Jana Ried-
lbaucha, Terezy Riedlbauchové, 
Jaromíra Zelenky, Jana Skácela, 
Josefa Hory, Jaquese Prevérta, 
Romaina Rolanda, Jana Zahrad-
níčka, Saša Rašilov a Tereza 
Kostková – umělecký přednes
ENSEMBLE  MARTINŮ
Miroslav Matějka – flétna, Hele-
na Chytrová  - housle, Bledar 
Zajmi – violoncello, Markéta 
Janáčková -  klavír
vstupné 35,-Kč / určeno pro SŠ

Plesová sezóna
V Kulturním stře-
disku v Bruntále 
(Dukelská 2) se 
konají v únoru 
tyto  plesy:

pátek 9. února
Společenský ples Obchodní 
akademie a Střední zeměděl-
ské školy Bruntál

sobota 10. února
Reprezentační ples firmy 
Osram Bruntál

sobota 17.2. v 19.30 hodin – Kul-
turní středisko, Dukelská
Reprezentační ples gymnázia
předprodej – Gymnázium, 
Dukelská 1, Bruntál

pátek 23. února
Ples Policie ČR

sobota 24. února.
Reprezentační ples Podhorské 
nemocnice a.s.

sobota 17. března
Ples Střední školy služeb Brun-
tál

sobota 28. dubna
Společenský večer přátel Klu-
bíčka

akce ostatních  pořadatelů

sobota 17. 2. v 9 - 18 hod. a nedě-
le 18. 2. v 9  - 13 hod. - kance-
lář  Dany Luňákové, nám. Míru 
11 Bruntál - TKANÍ I. Zdeňka 
Kubáka na ručních stavech
objednávky - tel. 554 714 920 / 
603 488 553.

sobota 24. 2. ve 14 hod. - kance-
lář. D. Luňákové, nám. Míru 11 
Bruntál
Dekorování květináčů meto-
dou decoupage + modelína + 
malování - kurz kreativní tvor-
by G.Musilové, objednávky - 	
775 189 905

KINO CENTRUM
tel.  720 487 892

www.JPFACTORING.cz

8. - 14. 2.  15.30   80 Kč  
Spláchnutej    
animovaný rodinný

8. - 14. 2. 17.30, 20.00, 
14.2  pouze v 17.30   85 Kč   

Prázdniny    
romantická komedie

8. - 14. 2.  17.45,
14.2. pouze v 15.30   80 Kč  
Happy Feet
Rodinný

8. - 14. 2.  20.15, 
14. 2. pouze v 17.45  85 Kč  
Po hlavě do prdele
crazy komedie 
MALÝ SÁL – DOLBY

15. - 21. 2.  15.30  70 Kč 
Auta  
animovaný rodinný

15. - 21. 2.  17.45, 20.15,
21.2. pouze v 17.45  85 Kč  
DéJá  Vu 
akční thriller

15. - 21. 2.  17.30, 20.00, POZOR! 
21.2. uzavřené představení v 
17.30  85 Kč  
Dobrý ročník  
melodrama

22. - 28. 2.  15.30   65 Kč  
Mravenčí polepšovna    
animovaný rodinný

22. - 28. 2. 17.30, 26. - 27. 2.  
17.30, 20.00  85 Kč  
Pravidla lži    
psychologické drama ČR

22. - 25. 2.  20.00  80 Kč  
Šťastné a veselé   
válečné drama

22. -  25. 2.  17.45  80 Kč  
Sólokapr  
komedie

22. - 28. 2.    20.15   80 Kč  
Saw 3   
thriller 

26. - 28. 2.  17.45  85 Kč  
Odsouzeni zemřít  
thriller

Výstavy
Muzeum v Bruntále
tel.  554 717 947, 554 717 949

úterý 13.2. – 31.3. 
Slovenské umění
vernisáž 13.2. v 17 hodin
stálé expozice
ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO
bruntálská řemesla na přelomu 
19. a 20.století
PŘÍRODA BRUNTÁLSKA

GALERIE V KAPLI
tel.  731 068 696

13.2. – do konce března
Jitka Válová – dotek hudby
ART GALERIE PENSION
v pensionu U řeky v Karlovicích
tel. 554 744 115

do 9.3.
Pavel Sasín – pohledy do mého 
světa
obrazy – oleje a kombinovaná 
technika 

do 28.2. – foyer městského diva-
dla
Karel Jelenovič - Země blízké 
i vzdálené
výstava fotografií
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Štíhlá nemusí vždy ideální  12.díl
Každá žena chce být hubená. Hubenost 

hýbe světem a je považována za ukazatel 
krásy a zdravého těla. Mnoho žen za svůj 
život vyzkoušela spoustu diet, jen aby zmen-
šila svůj objem pasu, stehen a shodila nějaká 
ta přebytečná kila. Jenže i přílišná hubenost, 
kterou leckterá žena může závidět je vcelku 
dosti na obtíž.

Zkuste si zajít koupit oblečení, když vaše 
konfekční velikost je 36. Určitě se podivíte 
jak budete mít zúžený výběr. V obyčejných 
obchodech prostě počítají s průměrnou veli-
kostí 38 a výše. Takže v těchto velikostech je 
také nejčastější nabídka oděvů. 

Pravda těch tlustších, kde sem tam nějaký 
ten faldík přibývá a překáží, je mnohem více 
než  hubených. 

Mýty o hubnutí a velikosti poprsí 
Hubené ženy mají v průměru menší poprsí, 

než ženy plnoštíhlé. Malá tuková zásoba udělá 
své, protože prsní tkáň je z velké částí tvořena 
především tukem. Malá prsa jsou často daní 
za štíhlou postavu. 

Pokud vás toto zjištění láká k zamyšlení se 
nad tím, zda ve chvíli, kdy začnete přibírat 
váhu přiberete i na prsou, rychle tento nápad 
zažeňte. Není na něm totiž ani trochu pravdy. 
Při zvýšení tělesné hmotnosti můžete leda tak 
nabrat tuk na břiše, stehnech a všude jinde, 
jen ne na prsou. Takže velikost vašich prsou se 
směrem nahoru nezvětší. Je to vlastně absurd-
ní, protože jediná část těla, kde by většinou 
žena chtěla přibrat je právě velikost poprsí, 
všude jinde chce spíše nějaké kilo ubrat. 

Lze říci, že není dobré, když je člověk tlus-
tý, ale ani příliš hubený. Zlatá, střední cesta je 
ideálním řešením. Snažte se své tělo zpevnit, 
zdravě se stravovat a cvičit, ale nikdy to nepře-
hánějte s přílišnou snahou snížit svou váhu. 

Tělo ani tlusté ani hubené
Tělo má totiž zakódovanou tzv. ideál-

ní hmotnost. To je váha, která je pro funkci 
vašeho těla zcela přirozená. Pod tuto váhu se 
jen těžko dostanete, většinou to jde, ale jen za 
pomocí drastických diet nebo přílišného cvi-
čení. Tedy způsobem, kdy výdej energie pře-
vyšuje dlouhodobě příjem. To ale není zdravý 
způsob, jak docílit „zdánlivě ideální váhy“, 
tedy pouze v očích konkrétní ženy. Psychika 
takové ženy bude dříve nebo později stejně 
narušena. Tělo se začne vzpouzet a vyžado-
vat taková jídla, která bychom jinak nekonzu-
movali nebo jedli jen občas. Tím nás donutí 
jíst velké množství nezdravých potravin.
Výsledkem je rapidní narůstání váhy, které v 
některých případech končí i chorobou, poru-
chou příjmu potravy. Tak často diskutovaným 
tématem. 

Chcete pár kilogramů přibrat?
Hodně žen řeší problém, jak si udržet štíh-

lou linii, popřípadě se zbavit přebytečných kil. 

Existují mezi námi, ale také takové ženy, které 
mají problém zcela opačného rázu. Rády by 
přibraly a nedaří se a nedaří. 

Nyní zcela určitě většina dámské populace 
skrytě závidí. Jo, co by za to daly, kdyby byly 

hubené. Nadváha se těžko shazuje a kila se 
snáze nabírají. Stačí pouze pomyslet na dob-
roty v cukrárně nebo na oblíbený hamburger 
v restauracích rychlého občerstvení. Těžko je 
pak uvěřit, že by někdo mohl sníst co chtěl a 
nedařilo se mu přibrat. Přesto žijí mezi námi 
lidé, kteří mají rychlejší metabolismus a při-
brání dvou, tří kilogramů je stojí velké úsilí.

Vyhublost není zdaleka záviděníhodná situ-
ace, jak by se na první pohled mohlo zdát. 
Nožičky jako hůlčičky, ruce taktéž, o poprsí 
ani nemluvě, to prostě neexistuje. 

I pro takové ženy existuje řešení. Spočívá 
v pravidelném stravování a vyvážené dávce 
pohybu. Cílem není pouze přibrat tuk, ale 
vytvarovat tělo do patřičných ženských kři-
vek, nabrat svalovinu a zpevnit problémo-
vé partie těla. Kdo se domnívá, že hubeným 
ženám nedělá chmury celulitida, vyvedu vás z 
omylu. I hubená žena může trpět celulitidou. 
Tento estetický problém kůže, který se nejčas-
těji objevuje v partiích stehen, hýždí, prsou a 
břicha, nevzniká pouze z důvodu nadváhy, ale 
také ze špatné životosprávy, usazování toxic-
kých látek a zadržování tekutin. 

Velkým nepřítelem je např. pití kávy, nedo-
statečný příjem tekutin, sprchování se horkou 
vodou. To vše může napomoci vzniku celuliti-
dy nebo ji zhoršit. A naopak důležitý je pravi-
delný příjem ovoce a zeleniny, dostatek pohy-
bu, masírování postižených partií, dostatečný 
příjem kvalitní neperlivé vody.

Ženy, které chtějí přibrat, by měly kon-
zumovat více sacharidů a bílkovin v pravi-

delném rozložení denní stravy do více jídel. 
Jíst 6-8 jídel denně není nic přemrštěného, za 
předpokladu, že se dotyčná nebude přejídat. 
Dávky by měly být tedy malé a jídlo se musí 
skládat z kvalitních potravin. Doporučuje 
se konzumace mléčných výrobků, těstovin, 
rýže, ovesných kaší, drůbežího a rybího masa. 
Ve své podstatě se strava nikterak neliší od 
racionálního stravování.

Svaly tvarují postavu
Také hubené ženy potřebují pohyb, který je 

pro každé tělo prospěšný bez ohledu na hube-
nost nebo tloušťku cvičícího.  Avšak i pohyb 
se musí přizpůsobit cílům, kterých chceme 
dosáhnout. V tomto případě je to nabrání sva-
loviny a zvýšení hmotnosti. Nedoporučuje se 
tedy nadměrné množství aerobních aktivit, 
které pomáhají k odbourávání tuků a zároveň 
také svaloviny. Vyvarujte se dlouhým vyjížď-
kám na kole, běhu  nebo cvičení na stepperu.  
Vhodnější je nabírání svalové hmoty formou 
posilování. Takto také tvarujete partie těla do 
požadovaného vzhledu. Nezapomínejte ani 
na protažení. Tím tělo získá ohebnost a svaly 
po cvičení nebudou bolet. 

Omezte sladké a tučné
Nepřejídejte se tučnými a sladkými jídly. 

Návštěva zařízení s rychlým občerstvením by 
neměla být na denním programu stravování. 
Jídla tohoto typu organismu nedodají potřeb-
né živiny. Obsahují nadměrné množství tuku 
a soli. Ani cukrárna není pravým místem, 
kde přibrat. Můžete nabrat leda tak faldíky, 
a potom jistě žádná žena netouží. Nadmí-
ra cukru způsobuje rychlý pokles inzulinu 
v těle, vystavujete se tak nebezpečí vzniku 
hypoglykémie. 

Vydržte a těšte se
V několika příštích dílech se zaměřím na 

změny životosprávy a stravovacích návy-
ků. Často se mě na to ptáte a mám i spoustu 
nových poznatků.

Se cvičením rádi pomůžeme v naší posilov-
ně u Billy (a určitě nejen u nás, platí to kdeko-
liv jinde v Bruntále), co se týče vaší psychiky, 
tu vám ráda vylepším na hodinách indoor-
cyclingu a overballu. V boji o lepší postavu 
nejste osamoceni!

Mgr. Šárka Šmatelková

BLAHOPŘÁNÍ
V  únoru  2007 slaví narozeniny tito členové  Sdružení občanů zdravotně postižených v Bruntále: 
1.2. Mikešová Zdenka, 2.2. Vrlová Františka, Štefancová Jarmila, 4.2. Beneš Čestmír, 6.2. 
Kočař František, 7.2. Vaňková Zdeňka,  8.2. Malá Marta, Stonáčková Věra, 10.2. Polášková 
Anna,  11.2. Krejčí Taťána, Hajková Marie, 12.2. Mikulášková Hilda,  13.2. Vodička Stani-
slav, 14.2. Drda Antonín, 15.2. Hrdličková Anna, 16.2. Vrubl Jaroslav, 17.2. Poisel Josef, Palát 
Antonín, 18.2. Vencovská Valerie, 20.2, Jurečková Libuše, 23.2. Vroblová Boh., 24.2. Kullová 
Marie, Kulová Ludmila, 25.2. Konečná Anna,  26.2. Vácová Marta, Vavřík Dušan, 28.2. Naj-
tová Olga, 29.2. Virágová Emilie.   
Výbor organizace „Sdružení občanů zdravotně postižených BRUNTÁL přeje všem hodně 
zdraví a spokojenosti do dalších let.
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Začátek jeho sportovní kari-
éry je spojený s oddílem Slavoje 
Bruntál, kde pod vedením tre-
néra Jarka Kyselého objevoval 
kouzlo hry zvané lední hokej. 
Jako žáček brouzdal kluziště 
v našem okolí. Od čtvrté třídy 
začal poznávat hokejový svět v 
Opavě v místní HC Slezan. 

Ten, kdo nasedne do kolotoče 
sportu ví, kolik dřiny toto všech-
no vyžaduje od každého, natož od 
desetiletého kluka a samozřejmě 
jeho nejbližších. Jezdit každý den 
70 km autobusem nebo autem 
často i v pět hodin ráno, trénink, 
škola, návrat domů ve večerních 
hodinách. Úspěch a popularita 

je spojena s vel-
kou morálkou a 
odříkáním. Spor-
tovci, kteří chtějí 
dosáhnout úspě-
chy neznají vol-
né víkendy nebo 
velké prázdniny.

V začátcích 
měl kolem sebe 
další kamarády z 
Bruntálu, kteří dnes úspěšně hájí 
barvy oddílů v celé republice, na 
různé úrovni hokejových soutěží. 
Nutno podotknout, že hráči jako 
Suchý, Herman, Polok, Grofek, 
Ševčík a Kovalovský začínali v 
podmínkách ne příliš ideálních 
a přesto to byli klíčoví hráči pro 
opavský hokej v žákovských a 
dorosteneckých soutěžích. Ani 
do dnešního dne, kdy jsou v 
Bruntále i okolí další talentovaní 
hokejisté, není kluziště kryté. Je 
přitom krásné vidět úspěch, jako 
je to v případě Jirky Suchého, 
který dnes hraje juniorskou sou-
těž v Kanadě.

Ve všech novinových článcích 
a propagačních materiálech o 
Jirkovi je vždy zmínka o malém 
městě Bruntál, ze kterého Jirka 
pochází a ten se k němu vždy 
hlásí.

Po Opavě reprezentoval Třinec, 
kde své angažmá dotáhl k titulu 
mistra ČR v dorostu. V junior-
ském věku hrál za České Budějo-

vice a Kladno, kde 
své působení u nás 
prozatím ukončil. 
Dnes již nastupuje 
v Kanadě za tým 
Halifaxu k dalším 
mistrovským zápa-
sům. Zázemí tohoto 
klubu je u nás srov-
natelné snad jen s 
fotbalovou Spartou 

Praha. Na domácí utkání chodí 
8-9 tisíc fanoušků, kteří vytvářejí 
fantastickou kulisu. Jirka patří ke 
klíčovým hráčům mužstva Hali-
fax Moousehead a jeho tvrdá hra 

zvedá celý stadion ze sedadel.
Další ocenění jeho hráčského 

umu jsou nominace do repre-
zentace ČR v kategoriích 16, 17, 
18letých, kde dokonce zastával 
úlohu kapitána mužstva.

Dosavadního největšího úspě-
chu dosáhl na přelomu roku 
2006-2007, kdy byl účastníkem 
světového šampionátu dvaceti-
letých ve Švédsku, kde i když 
mužstvo získalo až páté místo, 
ostudu neudělalo. Zdravé rozhoř-
čení z konečného umístění však 
jistě nabudilo Jirku k další tvr-
dé práci a pokud zdraví dovolí, 
máme se určitě na co těšit.

Věřím, že jménem všech spor-
tovních fandů našeho regionu 
můžeme Jirkovi popřát k nedáv-
ným devatenáctým narozeni-
nám hodně zdraví, sportovních 
úspěchů a těšit se, že někde u nás 
vyroste další takový sportovec 
propagující Bruntál a celý region.

(J.Š.)
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Devatenáctiletý Jiří Suchý z Bruntálu brázdí  led za oceánem

Bojovnost žáků byla oceněna šestým místem
Přehled výsledků:
FC Slavoj Bruntál – Baník Ostrava	 0:9
FC Slavoj Bruntál – Frýdek - Místek	 0:5
FC Slavoj Bruntál – Bílovec	 2:9  (2x Petřík)
FC Slavoj Bruntál – Hlučín	 1:6 (Hendrych)
FC Slavoj Bruntál – Opava	 3:4  (Petřík, Mucha, Hendrych)
FC Slavoj Bruntál – NH Ostrava	 4:3 (2x Mucha,  Hendrych, 
Vach)
Sestava: Mísař – Madaj – Petřík, Vach, Mucha, Skřivánek, Zapp, 
Kubes, Hendrych, Dawidek, Šalitroš.                                            (TK)

Hraje  ,,velký hokej“
v Kanadě

Velkou snahu a bojovnost v 
dalším halovém turnaji v Hlučí-
ně předvedli st. žáci „B“ (ročník 
93) FC Slavoj Bruntál. I když 
herně nestačili na ligové soupeře 
(Baník Ostrava, Frýdek - Místek, 
Bílovec), dokázali svou bojov-
ností potrápit každého soupeře 
hlavně v první polovině utkání. 
„Chyběli nám tři hráči zákla-
du, příležitost dostali ostatní. 
Bohužel ne všichni stačí. I přes 
velkou snahu na vyspělejšího 
soupeře ještě nemáme. Škoda, že 
se kluci nedovedou koncentrovat 
po celý zápas,“ konstatoval tre-
nér Jaroslav Kyselý.

Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova bude v pondělí 12.  února.

Noviny budou v prodeji od 21. února.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů a občanů města.

Pište, telefonujte: 554 706 398 a  e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
Vaše redakce Náš domov

Halový turnaj v kopané
Neoficiální okresní 

přebor v hale 
TJ Olympia Bruntál - oddíl 

kopané a ČASPV Bruntál srdeč-
ně zve fanoušky a mužstva na 
halový turnaj mužů v kopané 
„jako neoficiální okresní pře-
bor v hale “, který se uskuteč-
ní v neděli 18. února 2007  od 
8.30 hodin, ve sportovní hale v 
Bruntále na Zeyerově ulici.         
                                      
Olympia přivezla z Polska 

třetí místo
Výborné třetí místo obsadi-

li starší žáci Olympie Bruntál 
20. ledna na  turnaji v polském 
Glogowku.  Na turnaji startova-
lo osm mužstev. V semifinále 
prohrála Olympia s pozdějším 
vítězem Rep. Slaska vysoko 
0:6, ale v boji o 3. místo pora-
zila Spartu Prudnik 6:1. Turnaj 
se hrál v nové moderní hale s 
pěti hráči v poli.Všichni hráči 
obdrželi medaile, pro mužstvo 
byl připraven pěkný pohár.	               

(JU)


